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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Beslutning
Godkendt.



Punkt 2: Referat fra sidste møde

Beslutning
Godkendt.



Punkt 3: Kortlægning af etniske minoriteter

2024-002951

Baggrund og vurdering
Formandsskabet ønsker at drøfte hvilke etniske minoriteter der findes i Køge Kommune og hvorvidt de er organiseret i
foreninger eller lignende. 
På baggrund af research arbejdet lavet ifm. mangfoldighedsfesten vil sekretæren fremlægge hvilke foreninger der er i
Køge. 
Rådet bedes derefter drøfte hvilke minoriteter og hvorvidt de er organiseret som rådet kender til. Derudover bedes rådet
drøfte om rådet skal tage yderligere skridt for at kortlægge de etniske minoriteter. 

Beslutning
Efter møde med Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget d. 17. marts har formandsskabet i Integrationsrådet ønsket at få
mere viden om hvilke etniske minoriteter der findes i Køge Kommune og hvorvidt de er organiseret. Yderligere er
spørgsmålet hvorvidt og i så fald hvilke barriere der kan identificeres som forhindrer de etniske minoriteter i at organisere
sig. 
Der er forslag om at sprogskolen kunne spørge deres kursister om de mødes i formelle eller uformelle foreninger med
etniske minoriteter. 
Der er en drøftelse om hvorvidt det er administrativt tungt at oprette en forening og administrativt tungt at søge om
midler, f.eks. §18 midler.
CDI vil oplyse hvordan man opretter en forening og har fokus på foreningslivet ved det første temamøde d. 4. juni. 
Forslag om at besøge Næstved Integrationsråd, da der er mange kulturelle og etniske foreninger. Madina Shafiqi kontakter
Integrationsrådet i Næstved.
 
Punktet skal med på næste møde da Integrationsrådet skal følge op på følgende,
1. Madina Shafiqi henvendelse til Næstved Integrationsrådet
2. Sekretæren fremlægger statistik om etniske minoriteter på kommunalplan hvis det kan findes
3. Fremlæggelse af tilbagemeldinger fra kursisterne fra sprogskolelærerne
4. Status på tilbagemeldinger indsamlet af Integrationsrådet til dialogmødet d. 4. juni. 
 



Punkt 4: Samarbejde med Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget
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Baggrund og vurdering
Formandsskabet bedes give en orientering fra mødet d. 17. marts med formandskabet for Erhvervs og
Arbejdsmarkedsudvalgets. 
Der blev blandt andet drøftet følgende punkter,

Fritidspas
Kommunalvalget
EAUs deltagelse ved mangfoldighedsfesten

Beslutning
Integrationsrådets formandskab og Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget drøftede følgende på formandsskabsmødet d.
17. marts. 
Ift. dialogteltet, så vil formandskabet i Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget gerne deltage. Mangfoldighedsgruppen får
opgaven med at gøre teltet klar.
Ift. fritidspas til voksne, så har der efterfølgende været et møde med Kultur og Idrætsafdelingen, som ikke mente det var
muligt. Integrationsrådet vil gerne på et kommende møde med EAU spørge om de ønsker at Integrationsrådet vil gå
videre med emnet og undersøge yderligere.
Ift. kommunalvalget så berettede formandskabet til Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget at Integrationsrådet gerne vil
sætte aktiviteter i gang som fremmer valgdeltagelsen, men at Integrationsrådet ikke har ressourcer til det i øjeblikket.
Integrationsrådet fremlagde for formandskabet i Erhvervs- og Arbejdsmarkedsudvalget at Integrationsrådet søger
at samarbejde med Helhedsplanen og CDI om at lave demokrati og dialogfremmende aktiviteter.



Punkt 5: Nyt fra arbejdsgrupperne

Baggrund og vurdering
Følgende arbejdsgrupper bedes præsentere deres arbejde siden sidste integrationsrådsmøde. Punkter til drøftelse er
præsenteret herunder.

Mangfoldighedsgruppen
Mangfoldighedsgruppen, i samarbejde med et medlem af integrationsprisgruppen, har indtil videre et forslag
til vinderen af erhvervsprisen, som præsenteres til mødet. Der mangler stadig ideer til vinderen af
frivilligprisen. 
Da det ikke er lykkedes at indhente flere forslag til indstillede foreslår mangfoldighedsgruppen at der ikke
arbejdes med indstillede til selve prisuddelingen, men at det kun er vinderne der hyldes.  

Integrationsprisgruppen
Se ovenstående.

Dialoggruppen
Hvem skal præsentere Integrationsrådet og formålet med mødet til dialogmødet d. 4. juni. kl. 19-20 på CDI.

Beslutning
Mangfoldighedsgruppen
Gruppen beretter at der er styr på program, talere, invitationer og reklame.
Sekretæren undersøger om en bestemt kandidat til frivilligprisen kan være en mulighed og derefter spørges der rundt på e-
mail. 
 
Integrationsprisgruppen
Der afholdes møde snarest. 
 
Dialoggruppen
Integrationsrådet skal spørge de forskellige borgere der møder op til teammødet d. 4. juni. 
Madina Shafiqi præsenterer Integrationsrådet og dets formål. 
Sekretæren sender interviewguiden til Integrationsrådet. 
 
Tilføj til interviewguide:
- Hvilke foreninger er du en del af?
- Vil du gerne være en del af en forening?
- Vil du gerne starte en forening?



Punkt 6: Nyt fra CDI v. Anne Nøhr

Baggrund og vurdering
Anne Nøhr præsenterer nyt fra CDI. 
Der vil blandt andet bliver præsenteret følgende punkter, 

Status på CDIs strategi
Status på møde om fritidspas til voksne med Stab- og Kulturchef Michael Lund

Beslutning
Anne Nøhr fremlægger status på CDIs strategi. 



Punkt 7: Vidensoplæg om opholdstilladelser og lignende

2024-002951

Baggrund og vurdering
På baggrund af efterspørgsel fra et rådsmedlem vil der være et kort oplæg ved sekretæren med følgende indhold,
- Opholdstilladelser, hvilke findes der og hvad er forskellen på asyl og andre udlændinge?
- Hvad er statens rolle og hvad er kommunens rolle når en udlændinge kommer til Danmark?
- Hvad er integrationsprocessen for flygtninge og ikke-flygtninge?
- Hvad kræver det at få permanent opholdstilladelse?
Oplægget er et vidensoplæg og Integrationsrådet bedes ikke drøfte noget i denne forbindelse.

Beslutning
Udskydes til kommende møde.



Punkt 8: Eventuelt

Beslutning
Intet til evt.
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